

许昌市魏都区人民政府文件

许魏政文〔2017〕112号

签发人：李朝锋

办理结果：B

关于对市政协七届一次会议第 001 号提案的 答复

杜晓辉委员：

您提出的“关于在曹魏古城建设中运用‘互联网+’打造智慧古城的建议”的提案已收悉。感谢您对曹魏古城综合开发建设工作的关心和支持，同时也感谢您宝贵诚恳的建议。现答复如下：

智慧城市作为城市信息化的高级阶段，是未来城市发展的方向和战略选择，“互联网+”又是打造智慧城市的重要手段和平台。2013年8月，我市被住建部确定为国家第二批智慧城市试点。在此背景下，将曹魏古城建设与“互联网+”深度融合，是将许昌物理资源和信息资源充分整合利用的必然选择，也是打造曹魏古城为智慧古城的大势所趋。

曹魏古城规划范围为：东至文峰路、西至京广铁路、南至七一路、北至八一路，总面积3.9平方公里，其中核心区为护城河以内1.87平方公里。开发建设的目标是，通过三到五年的努力，将许昌老城区打造成以文化展示、旅游休闲、商业服务、特色居住为一体的5A级旅游景区，使之成为曹魏文化的展示高地、许昌人文形象名片。

为保障曹魏古城建设速度、打造智慧古城，市、区领导反复强调，曹魏古城建设要与全市智慧城市建设融为一体，在规划编制、管网建设、运营管理、业态布局等方面要充分体现智慧古城建设、展现独特的地域文化特色。区曹魏古城指挥部成立了决策协调、综合保障、拆迁征收、规划土地、工程建设、遗留问题化解、运营策划七个工作组，全力推动曹魏古城开发建设。制订完善了联席会议制度、周例会制度、协调会制度和晨会制度及纪检、组织部门专项督促检查制度，确保了曹魏古城的建设进度和质量。

在规划设计方面，建立了国家、市、区3个层面的古建文化专家团队，对曹魏古城仿古规划设计、选材用料、建筑施工进行总体把关。前期专门聘请了西安文物保护修复中心主任、中国文化遗产研究院总工程师侯卫东等古建专家定期指导工作。与湖南

大学杨建觉教授设计团队在墙体、屋顶、骑楼、细部构造、建筑色彩、街道景观等方面进行了深度合作，确保了曹魏古城规划设计的合理性和景观设置的代入感，既彰显了曹魏文化，又凸显了许昌人文特色。

在运营方面，与有 20 余年古镇开发建设运营经验的北京伟光汇通旅游产业发展有限公司开展战略合作，充分利用伟光汇通公司丰富的古城开发经验、专业的运营团队及成熟的管理模式，充分利用“互联网+”，在策划、规划服务和运营管理、业态布局等方面深入合作，努力实现古城内免费无线网络全覆盖、建设覆盖曹魏古城的信息服务平台和推出移动客户端，搭建开发数据库，充分利用大数据适时调整经营部署，进而提升智慧消费体验。在古城内适当位置摆放适量的共享单车、共享童车、共享轮椅等，在各类场馆利用虚拟现实技术搭建与古人的互动平台，在信息服务平台上推出吃、喝、游、乐、购、住一站式服务，使游客既有古色古韵的享受又有现代“互联网+”的便利，将曹魏古城打造成魅力智慧古城。

在业态布局方面，着重突出许昌特色，找准三国文化载体。区政府和曹魏古城指挥部明确专人专责专办，加强与伟光汇通对接，逐片区做好业态规划布局。重点突出曹魏文化主体，通过“三国历史名人馆、建安文学馆、颍川望族展览馆”建设、泥塑、砖雕等形式展示许昌历史文化和颍川郡历史，让游客游不完、看不尽。多元化布局相关文化产业，整合文化资源市场，将个人收藏室、书画室、创作室、工作室等文化元素纳入业态布局范畴，科学布局，打造具有许昌地域特色的文化殿堂。注重了业态之间的 5

衔接，整合旅游景点、配套服务、休闲娱乐等多元业态资源，科学策划，合理布局，将其打造成吃、喝、游、乐、购、住一站式消费新体验，全方位满足游客从物质到精神层面的消费需求。

联系单位及电话：魏都区曹魏古城指挥部办公室 6060607



抄送：市政协提案委员会（3份）；市政府督查室（2份）。
